



125项活动为市民奉上一道道盛宴

我省首届中俄地方文化艺术季明日启幕

本报讯(记者 毕博)6月12日,省文化和旅游厅召开黑龙江省首届中俄地方文化艺术季新闻发布会。记者从会上获悉,由省文化和旅游厅主办的黑龙江省首届中俄地方文化艺术季,将于6月至8月精彩亮相,为龙江广大市民奉上一道道有生活、有烟火,消费场景丰富、文艺气息浓厚的艺术盛宴、文化盛宴和消费盛宴。

本届文化艺术季以“优势互补、资源共享、互利共赢、突出重点、全面合作”为指导原则,重磅打造了开闭幕式、花车巡游、街头路演、美食品鉴、电音嬉水等6大亮点活动,精心策划了歌舞赏鉴、街头艺术、旅商融合、文旅盛宴等8大特色板块125项活动,全面展现各艺术门类、各新型业态竞相发展、繁荣活跃的生动景象。此外,还将引入优质消费食品、文创产品入驻,搭建后备厢集市、美食街区、国潮市集、特色商品展销会等新兴生活消费聚集区,激发文旅消费带

动经济发展的新活力,掀起我省夏季旅游的新高潮。

开幕式定于6月14日20时在哈尔滨大剧院隆重启幕。演出以“共建高水平开放新平台,共享高质量发展新机遇”为主题,以中华传统文化、龙江地域文化、中俄同台联袂演出为主要特色,主题鲜明、气势恢宏,由序篇和十二个节目组成,既有闻名全国的龙江经典歌曲《我爱你塞北的雪》《乌苏里船歌》,还有历久弥新的世界级名作如交响乐《爵士圆舞曲》、歌曲《饮酒歌》、芭蕾舞剧《胡桃夹子》选段,更有展现中俄两国人民深情厚谊的情景歌舞《中俄好姻缘》等。

“歌舞赏鉴”“戏曲欣赏”“节庆活动”三大板块囊括中俄地方知名艺术院团带来的40余场精品演出。艺术形式上,不仅有京剧、评剧、龙江剧、昆曲、秦腔、越剧等中国传统戏曲和一众名家大师,还邀请了俄罗斯国家级艺术团“小白桦”、阿穆尔州少儿杂技团、海边区卡

林卡舞蹈团等多个团组,带来音乐、杂技、舞蹈以及舞台艺术对话等全领域的艺术交流活动,充分彰显中方文明之雅、俄方文明之美,助推百花齐放、和合共生的人文交流格局。

“街头路演”板块是此次中俄地方文化交流融合的一次创新之举,涵盖音乐、器乐、油画、杂技、行为艺术、魔术和小丑等8大类别16个项目。未来3个月,将在哈尔滨城市地标、景区广场、交通枢纽等公共空间上演精彩的城市故事,营造中俄文化交流新氛围,让市民及游客乐享文化生活,升腾城市“人间烟火气”。

“文旅商融合”板块由省文化和旅游厅与省商务厅共同策划,联合马迭尔集团、伏尔加庄园等文旅企业,综合利用历史文化街区、商业综合体和商圈周边,搭建夜间经济集聚地、夜间特色集市、外摆经济促销活动、国际西餐文化节4大消费场景,融合餐饮、零售、演艺娱乐、网红潮玩、文创产品等业态类型,

加速释放大众消费需求和潜力,让城市的夜空“亮”起来、人气“聚”起来、商业“火”起来。同时,还将举办中俄美食鉴赏节等系列高品质文旅活动,在中央大街、伏尔加庄园等具有俄罗斯风情的特色景区,体验多重精彩环节,身临其境感受俄式风情魅力,塑造龙江夏日旅游的独有魅力。

闭幕式拟于8月末在伏尔加庄园举行,由文化展览、非遗展示、中俄美食周决赛、闭幕式文艺演出和焰火晚会几部分组成。主会场设在彼得洛夫艺术宫金色大厅,凡塔吉娅俱乐部外广场、贝壳音乐广场、俄罗斯民俗园、湖面天鹅船等景点分设表演区。同时,现场展示出售秋林红肠、马迭尔冰棍、俄罗斯大串等中俄美食。

欢迎广大市民游客赏·龙江美景、听·乐队演出、逛·国潮市集、品·特色美食、观·花车巡演、享·节庆展览,沉浸式感受中俄地方文化魅力,领略中俄地方艺术交融。

两站六街一精品 彩化景观扮靓冰城



本报讯(王兴国 记者 梁可心)为迎接哈洽会,营造花草掩映、绚丽缤纷的城区环境,南岗区园林局全力打造“两站、六街、一精品”园林花卉景观群,重点加强车站广场、出入城街路、会展中心周边的迎宾彩化景观建设工作,打造彩化精品扮靓冰城。

新建两座大型迎宾花坛。南岗区园林局对哈尔滨西站南广场原有花坛进行了改造,调整了花卉品种,提升了花卉质量,共栽植龙翅、串红、孔雀草等8000余株草花,把花坛打造成一支展翅的孔雀造型,象征喜迎八方来客、共治经济发展。同时在哈站南广场采用元宝枫、非洲茉莉、鹤望兰等大型绿植、彩叶变木等木本花卉以及大海棠、桑倍斯等一年生花本花卉

12000余株,精心设计了6个心型组合花坛。

围绕哈洽会主会场和出入城大道,重点在红军街、中山路、哈尔滨大街、长江路、黄河路和红旗大街6条街路上进行了特色景观建设,累计栽植各种草本花卉近50万株。在重要节点路段用七彩铁、变叶木、龙血树等多年生南方树种,以及一年生金鱼草、马兰等高低错落、颜色各异的花卉打造了19处具有中国传统园艺特色的花境,用色彩明艳、饱和度高的花卉营造出喜庆热烈的欢迎氛围。

在黄河路与红旗大街交口处的主会场旁边,南岗区园林局新建一组“火凤凰”大型五色草立体精品雕塑。该雕塑高7米、长10米。



省植物园
红墙黄瓦
“醉”游人

本报讯(记者 罗彦坤)漫步林园路,穿越时间长河,回望初心之旅……近日,黑龙江省森林植物园与建筑街道办共同打造的文化墙与游人见面,文化墙以书卷的形式展开,让人耳目一新。

“文化墙书卷”以林园路为起点,就连斑马线都有手绘的四时花卉点缀,植物园路西复古红砖墙上依次展开“春意”“夏境”“秋悠”“冬远”四季主题画卷,红墙黄瓦古色古香,四个板块将林园路与主园区遥相呼应的四季美景迭次推出,从不同层面、不同视角展现植物园特色文化内涵。

黑龙江省森林植物园是东北寒温带植物园,是集植物科研、科普、旅游、休闲为一体的综合性植物园。市民来这里休闲消夏,需要提前网上预约。

两条临时公交专线 接驳主会场与分会场

本报讯(记者 刘希阳)近日,记者从哈尔滨交通集团公共交通有限公司获悉,为更好地满足中外嘉宾和市民在哈洽会期间参展出行需求,公交公司开通两条临时公交专线,加强主会场与三个分会场之间的相互联动,行成有效接驳。

公交公司利用智能调度系统实时监控客流变化,对6条途经主会场的公交线路以及途经分会场的26条公交线路,进行重点运营监管,满足

哈洽会期间乘客出行需求。通过视频监控,及时反馈客流信息,站台客流密集时迅速补充,采取多车并发、大站快车等多种运营方式,及时疏运乘客。

此外,公交公司提前制定专项应急预案,建立应急指挥体系,落实具体应急责任人和应急联络员。在5处公交首末站内,包括公滨路公交首末站、泰鑫国典公交首末站、天邑澜湾公交首末站、爱建公交首末站、柏悦

星城公交首末站,共配备了35台应急车辆、35名优秀车长,备勤车辆配有标识,随时待命。哈洽会期间,在主会场会展中心附近4处点位,组建志愿者服务队,在站台疏导乘客有序乘车,维持站点及周边秩序。



扫码
了解详情

500余家纺布艺厂商 举办惠民活动

本报讯(王兴国 记者 梁可心)作为本届哈洽会三个分会场之一的哈尔滨国润家饰城,将举办“四展一节”等丰富多彩的惠民活动,并向广大市民免费赠送5000对本届哈洽会的吉祥物“哈哈”和“洽洽”。

除了各类特色展区、商贸对接活动和各种论坛活动外,分会场还将推出各项惠民活动。国润家饰城将组织520个国内外家纺布艺厂商,在分会场举办“四展一节”活动,即国

际精品窗饰展、国内时尚窗帘展、2023春夏蚕丝及棉艺新品展和婴幼儿布艺展,以及第23届龙江婚庆家纺节。

活动期间,国润家饰城分会场还制作了5000对本届哈洽会的吉祥物“哈哈”和“洽洽”,向光临现场的广大市民免费赠送,让第三十二届哈洽会的元素广泛传播。同时,在展场外设立“‘哈哈’‘洽洽’欢迎您”的大型气模,供市民观光打卡。

